

# R 热点 新法拟规定子女“常回家看看”

据介绍,新修订的老年法在社会保障里拆分出一些内容,单独成立“社会照料”一章。主要是针对高龄老人、生活不能自理的老人,以及不能和子女居住在一起的老人。

“由于现在家庭结构小型化的变化,两个年轻人养四个老人,子女在赡养老人方面确实有些是力不能及,从这种

情况来看,对老年人的生活照料日益需要社会的帮助。老年人生活质量提高,社会照料要逐步专业化。有生活上的照料,比如帮老人理发、洗澡;有家政上的照料,如搞卫生买菜;有一些更需要专业化的,如医疗保健,有些志愿者对老年人开展一些医疗服务;还有一些护理方面的。”民政部副巡视员吴明告诉记者。

草案在“精神慰藉”一章中规定,“家庭成员不得在精神上忽视、孤立老年人”,特别强调“与老年人分开居住的赡养人,要经常看望或者问候老人”。吴明表示:“由于老年法属于社会类立法,因此具体细节不可能规定得很清楚。但以后子女不‘经常’回家看望老人,老人可以诉诸法律,以前这种诉讼法院一般不

会受理,但现在法院要立案审理。”至于此类案件,“毕竟不同于一般的诉讼,所以最后的结果是多方面决定的,既有司法上的判决,也有行政上的督促,还有调解组织的调解等”。“另外,基层性群众自治组织和人民调解组织在这方面要发挥作用。”吴明说。

据《法制晚报》

## 美国总统奥巴马会见杨洁篪

美国总统奥巴马4日在白宫会见到访的中国外交部长杨洁篪。杨洁篪向奥巴马转达了胡锦涛主席的新年问候。奥巴马对此表示感谢,并请杨洁篪转达他对胡锦涛主席的问候。奥巴马表示,我期待着胡锦涛主席对美国进行国事访问。胡锦涛主席此次访美时机很好,意义重大,美方将与中方加紧工作,认真筹备,确保此访取得成功。严锋

## 浙江永嘉一名村支书遇刺身亡

昨日下午,浙江省温州永嘉县瓯北镇下白岩村发生一起凶案,该村党支部书记朱甲与村民朱乙因机耕路改造拓宽中路基的事发生纠纷,结果被朱乙用尖刀捅伤,送往医院后经抢救无效身亡。目前,警方正全力对朱乙展开追捕。

据悉,朱甲今年56岁,自2004年村支部换届后,一直担任该村党支部书记。 戴玮

## 朝鲜提议尽快举行朝韩会谈

朝鲜5日提议尽快举行朝韩当局之间的会谈,开诚布公地讨论消除误解和不信任,实现和平和繁荣的途径。另据报道,朝核问题六方会谈韩国代表团团长魏圣洛5日与来访的美国朝鲜问题特别代表博斯沃思举行闭门会谈。双方就重启韩朝对话、改善韩朝关系等问题交换了看法。双方认为,“韩朝对话是重启六方会谈的起点”。 林海龙

# K 看点

## 江西看守所在押嫌犯脱逃 2名警员被停职

1月1日凌晨3时许,江西省余干县看守所发生一起在押人员脱逃事故,犯罪嫌疑人文明灯在余干县人民医院接受治疗期间脱逃。余干警方在通报中并未透露更多细节,文明灯何时收监、何时送医、如何脱逃等情况尚不得而知。疑犯文明灯脱逃约18小时后,于1月1日20时许,在江西省南昌市进贤县城被余干警方抓获。据悉,余干县警方两名责任警员被停止执行职务,余干看守所领导已被调整,新任看守所负责人已经就位。余干县警方通报称,“目前看守所稳定有序。” 王剑

# S 社会

## 花季少女用完药满脸长胡须



盐城东台女孩王梅,今年17岁。去年6月,突然查出患有再生障碍性贫血,经过六个月的药物治疗后,她几乎变了一副模样。不仅脸上长出了又黑又硬的胡子,胳膊和腿上也长满了体毛。医生说,这些都是药物正常的副作用。可令人难以接受的是,30多万的医疗费花掉了,药物的治病作用并没有起效,病情也没有好转。目前,王梅只能等待另一套治疗方案。 席天宝

# W 万象

## 怪异草鱼竟长着两张嘴



从水库打捞起来的草鱼,竟然长了两张嘴,这让56岁的刘先生大开眼界。昨日,在湖北黄冈红安承包黎家河水库进行水产养殖的刘先生发现这桩怪事。这条重约4公斤的草鱼,外形与普通草鱼无异,只是嘴部分为上下两张,一大一小,还不时地张张合合,让人称奇。黄冈市水产局相关专家称,草鱼是否真的拥有两张嘴,关键看其第二张嘴下有无下颌骨,如果有下颌骨,且可以张合,就能确定此鱼有两张嘴。刘先生捕获的这条“双嘴鱼”,不排除系基因变异所致。 楚天

## 最老双胞胎 英姐妹过101岁生日



一对英国双胞胎姐妹日前度过了她们101岁生日,《吉尼斯世界纪录》已经正式将她们列为世界上年龄最大的双胞胎。这对姐妹名为艾娜·普(姐姐)和莉莉·米尔瓦德,她们1910年1月4日出生于英国威尔士郡布雷肯地区,父母都是农民。艾娜和莉莉有十个兄弟姐妹,还包括一对双胞胎哥哥,但都夭折了。艾娜和莉莉过去一直不知道她们是世界上年龄最大的双胞胎,直到2010年一对法国双胞胎宣布创下此项纪录,而艾娜和莉莉发现自己比那对双胞胎还年长三岁。吉尼斯世界纪录委员会检查了二人的出生证明和结婚证等证据后,将此项桂冠授予了这对英国姐妹。

## 日本大学开除 122 名假留学生 多数为中国人

日本媒体报道,位于日本青森县青森市的青森大学,对2008-2010年度没有实际上学的122名留学生予以开除学籍处分。日本仙台出入境管理局视这些学生为伪装留学,实际目的为赴日打工的入境者,要求他们离境。据悉,他们中大部分已离开日本。报道称,青森大学在审查留学生在留资格的延长时发现,一些学生既不上学也不住在青森县内,更有甚者还伪造了担保支付学费等费用的书面材料。据仙台入国管理局介绍,这些学生绝大多数是中国人,其中约9成在首都圈、爱知县或北海道的餐饮店等处打工。 洪亮

## 保安将守夜老人吊了一整晚

老李今年60岁,是湖南人。2008年9月,他到佛山后在电力公司下属的一个施工单位打工。后来,他所在的该工程队承接了人民路一带的电源拉建工程,为免电缆被偷,工程队每天都留两人通宵看守,老李就是其中之一。2009年9月6日凌晨1时许,老李在电源拉建工地巡查时,被工地保安屠某、屠某潮、阮某、陈某等4名保安看到。4人当即怀疑老李是小偷,也没有听老李的辩解,竟然一整晚将他吊在了工地的篮球架上。近日,禅城区法院一审以非法拘禁罪,先后判处四名保安拘役五个月。 刘艺明

## 幼子以为亡母沉睡守候3天

法国一名3岁男孩圣诞节三天独自在家守护“沉睡的妈妈”,期待她能醒来。但其妈妈实际上早已因病死亡了。小男孩的妈妈今年28岁,单身母亲,患有动脉瘤。由于靠近大脑的动脉瘤破裂导致其突发死亡。男孩的外公在新年前夕前往他家,才发现女儿原来已经死亡,他的外孙就静静地坐在一边。据一名当地警方发言人称,小男孩目前由外公外婆照看,虽然身体上没受任何伤害,但心理上肯定会受到严峻的考验。 孙娟

## 男子骗女副市长286万获刑

谎称是知名家装公司的设计总监,已婚男子张伟通过与女方谈恋爱并许诺结婚的方式,骗取曾担任某市挂职女副市长李玉(化名)的信任,继而骗取女方286万余元。记者从北京海淀法院获悉,张伟因诈骗罪被判处有期徒刑15年,剥夺政治权利4年,并处罚金4万元。张伟不服判决,已经提起上诉。 刘北

## 行走速度与老人寿命有关

美国一项研究显示,对老年人来说,行走速度快慢可能与其寿命长短存在一定关联。美国匹茨堡大学研究人员在新一期《美国医学会杂志》上报告说,他们跟踪研究逾3.4万名65岁以上老人后发现,行走速度较快与部分老年人寿命较长有关。

研究人员认为,行走速度今后或许可成为衡量老人健康与长寿的一个指标。研究人员解释说,行走需要体力,要求心脏、肺、血液循环系统、神经系统及肌肉骨骼系统等相互协调。行走速度减缓可能反应人体内某系统受到损害,同时意味着行走会耗费更多体能,这可能与老人的预期寿命长短有关。 高原

## 最怪的脸庞 80后小伙长“老人脸”



1月5日,长着一张“老人脸”的80后男生苏建华,在杭州整形医院进行整形手术后亮相。这位江西小伙苏建华因患获得性皮肤松弛症进入该院治疗。29岁的脸庞看似70岁。这种怪病非常罕见,全球近20年中仅有不足10例病例记载。 星报综合

## 【新华优阁】B座住宅交房公告

尊敬的新华优阁B座住宅业主:  
兹定于2011年1月8日至2011年1月10日(8:30-16:30)在新华优阁B座5楼物业服务中心办理新华优阁B座住宅交房手续。请各位业主按《新华优阁业主收房指引》带齐相关资料和收据准时前来办理。  
具体交房时间安排如下:  
2011年1月8日(星期六):新华优阁B座6至14层,共9层  
2011年1月9日(星期天):新华优阁B座15至23层,共9层  
2011年1月10日(星期一):新华优阁B座24至32层,共9层  
详情咨询:5575555  
安徽新华房地产有限公司  
2010年12月31日